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Znak sprawy: OR.271.6.2022                                                                                       Frysztak, 19.12.2022 
 

Wykonawcy zainteresowani 
udziałem w postępowaniu 

 
 Dotyczy: „Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Zamawiającego”  

 
W nawiązaniu do zapytań Wykonawcy   Zamawiający przekazuje odpowiedzi: 
 
1. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu na ryzyko powodzi i deszczu nawalnego w 

wysokości 1 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.  
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.  

 
2. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla ryzyka powodzi i deszczu 

nawalnego w wysokości 5 000 zł?  
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 2.000 zł .  
 

3. Prosimy o informację czy Zamawiający lub jakakolwiek jego jednostka organizacyjna posiada/zarzą-
dza/administruje składowiskiem odpadów (m.in. wysypiskiem śmieci). Jeżeli tak, to ile jest miejsc, jaka 
jest ich powierzchnia, czy jest to czynne miejsce (np. wysypisko) oraz czy składowane są tam odpady 
niebezpieczne?  
Odpowiedź :  
Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia wysypiska śmieci 

 
4. Prosimy o informacje czy na terenie Gminy znajdują się punkty selektywnej zbiórki odpadów komu-

nalnych (PSZOK)? Jeśli tak, prosimy o dołączenie do odpowiedzi regulaminu PSZOK  

Odpowiedź:  

Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych 
(PSZOK) 
 

5. Prosimy o informację, czy lokalizacje wskazane do ubezpieczenia znajdują się na terenach zalewo-
wych, powodziowych. W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o udzielenie bliższych informacji, 
w szczególności podanie adresu lokalizacji, rodzaju wartości mienia mającego podlegać ubezpieczeniu 
w takiej lokalizacji oraz podjętych lub planowanych do podjęcia (rok, miesiąc) działań prewencyjnych, 
naprawczych lub innych właściwych mających na celu uniknięcie lub minimalizację ryzyka powstania 
szkody w następstwie potencjalnego zdarzenia powodziowego.  
Odpowiedź: 
Nie dotyczy.  
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6. Prosimy o wskazanie lokalizacji zgłoszonych do ubezpieczenia które znajdują się na terenach zagro-
żonych powstaniem osuwisk. 
Odpowiedź: 
obręb Kobyle dz. Nr 360 – budynek stara szkoła w Kobylu poz. 23 inwentaryzacji budynków. 

 
7. Prosimy o potwierdzenie, że zapadanie lub osuwanie się ziemi w wyniku działania człowieka (man-

made movements) jest wyłączone z zakresu.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe.  
 

8. Prosimy o informację czy Zamawiający lub jakakolwiek jego jednostka organizacyjna posiada /zarzą-
dza/administruje mieniem przeznaczonym do likwidacji, złomowania lub rozbiórki i czy tego typy mie-
nie zostało zgłoszone do ubezpieczenia? Jeśli tak, prosimy o całkowite wyłączenie z ochrony ubezpie-
czeniowej tego typu mienia.  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 

 
9. Prosimy o informację czy Zamawiający lub jakakolwiek jego jednostka organizacyjna posiada/zarzą-

dza/administruje budynkami nieużytkowanymi bądź wyłączonymi z eksploatacji i czy tego typy mie-
nie zostało zgłoszone do ubezpieczenia? Jeśli tak, prosimy o informację o:  

a) Zabezpieczeniach przeciwpożarowych  

b) Zabezpieczeniach przeciwkradzieżowych  
c) Sposobie, metodzie dozorowania obiektu  

d) Ostatecznej roli i przeznaczeniu budynku  
e) Zamiarach Zamawiającego co do tego rodzaju mienia (m.in. remont, sprzedaż, itp.)  

f) Odłączeniu lub nie mediów (w tym czy maszyny i urządzenia są odłączone od źródła zasila-
nia)  

g) wpisaniu do rejestru zabytków  
h) najbliższym otoczeniu tych budynków  

i) odległości takich budynków od jednostki PSP i OSP  
j) ich lokalizacji oraz jednostkowych sumach ubezpieczenia  

k) możliwej akceptacji przez Zamawiającego ograniczenia zakresu ochrony dla tego typu mie-
nia do ryzyk podstawowych FLEXA  

Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 

10. Prosimy o informacje czy wszystkie budynki, budowle oraz lokale posiadają pozwolenie na użytko-
wanie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. W przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 
obiektów nieposiadających takiego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny.  
 
Odpowiedź: Dla budynków starszych (np. domy wiejskie, lokale socjalne przejęte od osób fizycz-
nych) z uwagi na odległy okres budowy nie posiadamy dokumentów pozwolenia na użytkowanie. 
Jednakże wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia poddawane są okresowej kontroli wyma-
ganej prawem budowlany- potwierdzone protokołami. 

 
11. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane 

są regularnym przeglądom i czynnościom konserwacyjnym wynikającym z przepisów prawa, co po-
twierdzenie jest każdorazowo pisemnymi protokołami. W przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 
budynków niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny. Ponadto prosimy o 
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potwierdzenie, że w przypadku ewentualnego wykrycia jakiejś nieprawidłowości jest ona bezzwłocz-
nie korygowana do stanu prawidłowego.  
Odpowiedź: zamawiający potwierdza powyższe. 

 
12. Czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązu-

jącymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej w szczególności:  
a) ustawą o ochronie przeciwpożarowej;  
b) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów bu-

dowlanych i terenów;  
c) ustawą w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuo-

wanie;  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
13. Prosimy o informację czy Zamawiający posiada i zgłosił do ubezpieczenia instalacje solarne i/lub foto-

woltaiczne (np. OZE tj. instalacja fotowoltaiczna, kolektory słoneczne/solary, piece na biomasę, 
pompy ciepła, itd.), które są przekazywane w posiadanie/użytkowanie/własność mieszkańcom (pry-
watnym gospodarstwom domowym).  
Odpowiedź Zamawiającego: Nie dotyczy. 
 

14. Prosimy o informację, czy Zamawiający posiada i zgłosił do ubezpieczenia przydomowe oczyszczalnie 
przekazywane w posiadanie/użytkowanie/własność mieszkańcom (prywatnym gospodarstwom 
domowym)? Jeśli tak, prosimy o wykaz tego mienia (lokalizacje, adresy) wraz z sumami ubezpieczenia.  
Odpowiedź Zamawiającego: Nie dotyczy. 
 

15. Prosimy o potwierdzenie, że odpowiedzialność za mienie osób trzecich pracownicze, uczniowskie, 
członków OSP oraz należące do wychowanków i podopiecznych nie obejmuje wartości pieniężnych i 
dokumentów.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe.  
 

16. W odniesieniu do ryzyka kradzieży zwykłej prosimy o wyłączenie z zakresu ochrony odpowiedzialno-
ści za nasadzenia oraz środków obrotowych.  
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.  

 
17. Prosimy o informację, czy Zamawiający posiada i zgłosił do ubezpieczenia sprzęt elektroniczny powie-

rzony do użytkowania lub przekazany mieszkańcom jednostki samorządowej w gospodarstwach do-
mowych (np. w ramach projektów unijnych)? Chodzi m.in. o sprzęt elektroniczny użytkowany przez 
mieszkańców w ramach programu Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu lub o podobnym charak-
terze (np. nauczanie zdalne, Granty PPGR). Jeśli tak, prosimy o wykaz tego sprzętu wraz z sumami 
ubezpieczenia.  
Odpowiedź: w chwili przygotowywania odpowiedzi na pytania Zamawiający nie powierzał sprzętu 
do użytkowania mieszkańcom. 
 

18. Prosimy o wyłączenie z ochrony ubezpieczeniowej (AR – pierwsze ryzyko) odpowiedzialności za ryzyko 
mrozu w odniesieniu do:  dróg, chodników, infrastruktury drogowej, parkingów, brak, szlabanów, 
oświetlenia, sieci wodociągowych, kanalizacyjnych, sanitarnych, nasadzeń, wiat przystankowych 
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znajdujących się na terenie gminy. 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę  na wyłączenie odpowiedzialności za ryzyko mrozu w zakresie nasdzeń.  
Zamawiający jednocześnie wyjaśnia, iż wartość dróg przedstawiał wyłącznie w zakresie OC działal-
ności, tym samym nie zgłasza  do ubezpieczenia w ramach ryzyka AR. 

 

19. Odnośnie mienia od wszystkich ryzyk - prosimy o wskazanie łącznej wartości pozostałego mienia nie 
zgłoszonego w systemie sum stałych (mienie na pierwsze ryzyko limitem 100 000 zł). 

Odpowiedź: 120 000 zł. 

 
20. Odnośnie rozszerzenia o szkody wyrządzone w związku z zarządzaniem drogami publicznymi /ubez-

pieczenie OC dróg/, prosimy o informację – jaki jest stan techniczny zgłoszonych do ubezpieczenia 
odcinków?  
Odpowiedź: stan dobry 
 

21. Prosimy o potwierdzenie, że ochrona (OC) nie obejmuje odpowiedzialności za szkody związane z prze-
niesieniem chorób zakaźnych (w tym HIV, WZW)  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe.  
 

22. W odniesieniu do Klauzuli akceptacji aktualnego stanu zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciw-
kradzieżowych, prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia te uznaje się za wystarczające pod wa-
runkiem, że w momencie powstania szkody będą sprawne.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe.  

 
23. Prosimy o potwierdzenie, że zakresem ochrony nie będą objęte szkody powstałe wskutek przyjęcia 

przez Ubezpieczonego odpowiedzialności wykraczającej poza ustawową działalność.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe.  

 
 

24. Prosimy o zmniejszenie limitu w dodatkowej (prewencyjnej) sumy ubezpieczenia z 1 000 000 zł na 
500 000 zł.  
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 

25. Prosimy o udostępnienie formularza ofertowego umożliwiającego wpisanie składki za rozszerzenia i 
klauzule dodatkowe 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuję, iż nie ma możliwości modyfikacji Formularza Ofertowego / cenowego. 
Składkę za włączenie klauzul dodatkowych w ubezpieczeniu OC należy skalkulować do składki 
łącznej do zapłaty, natomiast w zakresie ubezpieczenia mienia /SE składkę należy skalkulować w 
podanej wysokości stawki.  
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26. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 22-12-2022 godz. 12:00. 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę przesunięcie terminu składania ofert na dzień 22.12.2021r godz. 12.00.  
 

 

         Z poważaniem 

              

       Wójt Gminy 

                          (-) 

                   Jan Ziarnik 
                                   (podpisane bezpiecznym podpisem elektronicznym) 
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